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Antwort 
 
der Landesregierung 

auf die Kleine Anfrage 2264 vom 30. April 2014 
des Abgeordneten Ralf Witzel  FDP 
Drucksache 16/5690 
 
 
Aktuelle Bilanz der Fördersituation im Rahmen der abgelaufenen Förderperiode des 
NRW-EU Ziel II-Programms 2007 bis 2013 –  
Welche jeweiligen Projekte in Essen haben von Fördermitteln profitieren können? 
 
 
Der Minister für Wirtschaft, Energie, Industrie, Mittelstand und Handwerk hat die Kleine 
Anfrage 2264 mit Schreiben vom 28. Mai 2014 namens der Landesregierung im 
Einvernehmen mit dem Minister für Arbeit, Integration und Soziales und der Ministerin für 
Bundesangelegenheiten, Europa und Medien beantwortet. 
 
 
Vorbemerkung der Kleinen Anfrage 
 
Die Europäische Union fördert inzwischen seit mehr als einem Jahrzehnt mit ihren 
Strukturfonds ESF (Europäischer Sozialfonds) und EFRE (Europäischer Fonds für Regionale 
Entwicklung) unterstützenswerte Vorhaben in empfangsberechtigten Zielgebieten des 
Landes Nordrhein-Westfalen, zu denen auch das Ruhrgebiet zählt. 
 
In der unlängst abgelaufenen Förderperiode von 2007 bis 2013 hat das Land Nordrhein-
Westfalen insgesamt rund 1,3 Milliarden Euro aus dem EFRE-Fonds erhalten, dessen 
Finanzmittel Teil des Ziel II-Programms sind. Zusammen mit weiteren Mitteln des Landes 
und privater Kofinanzierung stand ein Ausgabevolumen von etwa 2,5 Milliarden Euro für 
Fördervorhaben zur Verfügung.  
 
Es hat in dieser Förderperiode eine Neuausrichtung der Europäischen Strukturpolitik 
gegeben, in deren Kontext inhaltliche Schwerpunkte und regionale Förderfähigkeit 
angepasst worden sind. Vorrangiges Ziel des laufenden Programms war es, sowohl kleine 
und mittlere Unternehmen sowie Existenzgründer zu stärken, als auch die 
Innovationsfähigkeit und Modernisierungsbereitschaft in den Regionen Nordrhein-Westfalens 
zu forcieren. 
 
Diesem Ziel kam, und kommt unverändert, vor allem in strukturell benachteiligten und im 
Aufholprozess befindlichen Regionen eine wichtige Bedeutung zu. Die Fördermittel wirken 
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gerade dort oftmals als Jobmotor, schaffen Beschäftigung und Einkommen, was mit einer 
positiven Stadt- und Regionalentwicklung – einem weiteren zentralen Anliegen des Ziel II-
Programms – korreliert. Erreicht wird damit ebenfalls ein Ausgleich von unterschiedlichen 
sozialen und wirtschaftlichen Lebensverhältnissen in verschiedenen Regionen Nordrhein-
Westfalens. 
 
Vor allem das Ruhrgebiet zählt traditionell zu den Regionen, welche aufgrund des starken 
Umbruchs der früheren Industriestrukturen und in diesem Zusammenhang bedingten 
Strukturwandels besonders von solchen Fördermitteln profitiert. In der Vergangenheit hat die 
Stadt Essen wie auch das Ruhrgebiet insgesamt im Wettbewerb um die Mittel aus der Ziel II-
Förderung erfolgreich abgeschnitten. Die Metropole Ruhr hat insgesamt stark von den 
Zuwendungen profitiert, ohne die wichtige Modernisierungsvorhaben in der Vergangenheit 
nicht zu stemmen gewesen wären. Die Mittel aus den Strukturfonds stellen eine attraktive 
Grundlage zur Realisierung innovativer Projekte dar. 
 
Trotz der erfreulichen Gesamtergebnisse für die Region Ruhr besteht jedoch auch in der 
Stadt Essen immer noch ein erheblicher Innovations- und Modernisierungsbedarf, um den 
Strukturwandel weiter voranzutreiben und zukünftig erfolgreich zu meistern. 
 
Wirtschaftsminister Garrelt Duin hat nun am 18. März 2014 bei der Vorstellung des so 
genannten „Operationellen Programms“ (OP) in Düsseldorf mitgeteilt, dass sich Nordrhein-
Westfalen in der Förderperiode 2014 bis 2020 des Europäischen Fonds für Regionale 
Entwicklung (EFRE) auf die Schwerpunkte Innovationen, Mittelstand, Klimaschutz und 
Kommunen konzentrieren werde. Insgesamt stehen dafür nach Informationen auf der Ziel II-
Internetpräsenz des Wirtschaftsministeriums www.ziel2.nrw.de rund 2,4 Milliarden Euro bis 
2020 zur Verfügung, die Hälfte davon wird aus EU-Mitteln bereitgestellt. 
 
Dieser Umstand ist nun Anlass, nach einer seitens der FDP-Landtagsfraktion eingeforderten 
Zwischenberichterstattung in der 15. Wahlperiode eine abschließende Gesamtdarstellung 
über die Fördermaßnahmen in den Jahren 2007 bis 2013 für die Stadt Essen einzufordern.  
 
 
1. Welche einzelnen Vorhaben zugunsten des Strukturwandels in der Stadt Essen 

sind in der Förderperiode 2007 - 2013 der Europäischen Strukturfonds ESF und 
EFRE bewilligt worden? (bitte detaillierte projektscharfe Einzelübersicht) 

 
Vgl. Anlage 1 und Anlage 4. 
 
 
2. Wie viele Mittel im Rahmen des ESF und EFRE sowie damit korrespondierende 

Komplementärmittel sind in der Förderperiode 2007 - 2013 in die einzelnen 
Projekte in der Stadt Essen geflossen? (bitte differenzierte projektscharfe 
Angaben) 

 
Vgl. Anlage 2 und Anlage 4. 
 
 
3. Welche einzelnen Antragsstellungen im Rahmen des ESF und EFRE für Empfänger 

in der Stadt Essen haben in der Förderperiode 2007 - 2013 aus jeweils welchen 
einzelnen Gründen keine Berücksichtigung gefunden? 

 
Einzelne Gründe dafür, weshalb ein Antrag nicht berücksichtigt wird, werden statistisch nicht 
erfasst. 
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Im Rahmen der Ziel 2-Förderung des EFRE erhalten alle Förderanträge, bei denen die 
Fördervoraussetzungen erfüllt werden, eine entsprechende Förderung. Diese Bewilligungen 
werden statistisch erfasst.  
Das ESF-Programm für NRW wird v.a. über Förderprogramme umgesetzt. Die Projekte 
werden gefördert, sofern die Fördervoraussetzungen erfüllt und Haushaltsmittel verfügbar 
sind. Die abgelehnten Projekte sind Anlage 3 zu entnehmen. 
 
 
4. Welche einzelnen Optimierungen bei der Bewilligungs- und Auszahlungssituation 

hält die Landesregierung aufgrund ihrer in der bisherigen Förderperiode 2007 - 
2013 gemachten Erfahrungen in der Stadt Essen für die soeben angelaufene neue 
Förderperiode 2014 - 2020 für erstrebenswert? 
 

Grundsätzlich werden die Verfahren der Bewilligung und Auszahlung nicht in Bezug auf 
einzelne Regionen hin optimiert, es kann jedoch davon ausgegangen werden, dass 
Maßnahmen wie die Einführung einheitlicher Förderrichtlinien wie auch die weitere 
Einführung von Pauschalen (jeweils für den EFRE und den ESF) den Förderzugang und die 
Programmumsetzung insbesondere auch für die umsetzenden Einrichtungen erleichtern. 
Beim EFRE erwartet die Landesregierung darüber hinaus, dass die Verringerung der Anzahl 
der Bewilligungsbehörden, die Bündelung der Kompetenzen auf weniger Stellen sowie die 
Umsetzung der Leitmarktwettbewerbe aus einer Hand sich positiv auf die Förderabwicklung 
für die künftigen Zuwendungsempfänger im Stadtgebiet Essen auswirken und diese 
Optimierungen deshalb allesamt „erstrebenswert“ sind. 
 
 
5. Wie werden sich nach Einschätzung der Landesregierung die aktuell 

vorgenommenen Änderungen bei den Fördervoraussetzungen in der neuen 
Förderperiode 2014 - 2020 in puncto Umfang, Struktur und Art der Zuwendungen 
für Fördervorhaben speziell für die Stadt Essen mit ihren örtlichen Verhältnissen 
auswirken? 
 

Erstmalig werden in NRW in der Förderphase 2014-20 gemeinsame Förderaufrufe für die 
drei Fonds EFRE, ESF und ELER durchgeführt. Damit wird auf der Grundlage kommunaler 
bzw. regionaler Handlungskonzepte der integrierte Einsatz der Fonds vor Ort, z. B. in den 
Themenbereichen „Prävention und Armutsbekämpfung“, „Fachkräfte“ und 
„Regionalentwicklung“, vorangebracht. Die Landesregierung geht davon aus, dass aus 
diesen integrierten Ansätzen nochmals stärkere Impulse für die sozialräumliche Entwicklung 
hervorgehen. 
 
Mit den Optimierungen in der Förderabwicklung eröffnet die Landesregierung den regionalen 
Akteuren in der Stadt Essen in den vier Förderschwerpunkten des EFRE – Innovation, 
Mittelstandsförderung, Klimaschutz, Stadtentwicklung / Prävention – einen erleichterten 
Zugang zu den innovations-, wirtschafts- und strukturpolitischen Unterstützungsangeboten. 
Damit bietet sich ihnen entsprechend der örtlichen Herausforderungen die Chance, 
Innovationspotenziale besser auszunutzen, wirtschaftliche Stärken weiterzuentwickeln und 
strukturelle Schwächen zu überwinden.  
 
Für den ESF geht die Landesregierung davon aus, dass sich die in der Antwort auf Frage 4 
genannten Vereinfachungen wie auch z.B. die Vereinfachung der Fördervoraussetzungen 
u.a. insgesamt positiv für die Förderung auswirken. 
 
 



 



Kleine Anfrage 2264
des Abgeordneten Ralf Witzel, FDP

-Anlage 1 (ESF), Projektliste Strukturwandel-

Ort Antragsteller Name
Förderprogramm 
07-13

Status

Essen, Stadt AAA Technologie GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt AIB Essen, Thomas Geier Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt AIDS-Hilfe Essen e.V. Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Altstadt Buchhandlung GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Arbeit und Beschäftigung in der 
Diakonie gGmbH

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Arkanum Wohnresidenz GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Asmus+Prabucki Ingenieure 
Beratungsgesellschaft mbH

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Asphalt und Dachbau Küppers GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Assenmacher GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Autohandel Gebr. van Eupen GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Azimli Vertriebs GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt B 14 Fashion GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Bauunternehmung Epler GmbH&Co 
KG

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Beckmann Garten- und 
Landschaftsbau

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Bellendorf, Peter, Optik Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Bertold-Apotheke; Lutz G. Böhnke Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Berufsausübungsgemeinschaft Drs 
med. W. Huppertz

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt BOB Transfer GmbH
Transfergesellscha
ften/Beschäftigtent
ransfer

bewilligt

Essen, Stadt Bohnen Ulrich Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt BOSANA Medizintechnik GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Ceylan GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Chirurgische Praxis Dr. med. van der 
Hoofd

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Christian Plassmann e.K. Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Cioware Software-Schulungs- und 
System-Integrations GmbH

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt communicode GmbH & Co. KG Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt CREARTIV GmbH Potentialberatung bewilligt
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Kleine Anfrage 2264
des Abgeordneten Ralf Witzel, FDP

-Anlage 1 (ESF), Projektliste Strukturwandel-

Essen, Stadt
Davids, Terfrüchte + Partner 
Landschaftsarchitekten

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt DE-BUILD.NET GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Die Essener Branchen Verlags GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Dore-Jacobs-Berufskolleg gGmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Dr. Poth & Deutschmann Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Duesing GmbH 
Steuerberatungsgesellschaft

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Elektro-Decker GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt elpix AG Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt espey werbeagentur GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Essener Geldschrankfabrik GmbH & 
Co. KG

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
EURO-Electronic Trading & Recycling 
Service GmbH

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Ev. Altenzentrum am Emscherpark 
e.V.

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
EVD Edelstahlvertriebs- und 
Drehtechnik GmbH

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Experident Sindula GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt F & P Reinigungstechnik GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Frauen helfen Frauen Essen e. V. Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Friedrich Delker GmbH & Co. KG Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt FRIGOBLOCK Grosskopf GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Fsp-tech GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Future-X Software GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Gartenbau Dieter Küpper, Inh. Frau 
M. Küpper

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Garten- und Landschaftsbau Barkhoff 
GmbH

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Gasthaus Alte Fahre Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Gathmann, Michaelis und Freunde Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Gefäßchirurgische 
Gemeinschaftspraxis

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Gemeinschafspraxis Jürgen Staas u. 
Dr. Eva Bonin

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Gemeinschaftspraxis Heinemann/ 
Masroor

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Gemeinschaftspraxis Kirsten Fütterer Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Gemeinschaftspraxis Ruhr Potentialberatung bewilligt
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Kleine Anfrage 2264
des Abgeordneten Ralf Witzel, FDP

-Anlage 1 (ESF), Projektliste Strukturwandel-

Essen, Stadt
Georg Twardzik, Facharzt f. 
Gynäkologie u. Geburtshilfe

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt GHV Aufzüge GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Gynokologische Praxis Dr. Libera Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Hamm-Hydraulik GmbH&Co.KG Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Hausarztpraxis am Schloss Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
HEPP-
Hennen,Ermers,Polutta&Beckmann-
Wiegand

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt HKS Weiße GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Hubert von der Stein Holzhandlung 
GmbH & Co. KG

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Interessengemeinschaft "Alter 
Bahnhof Kettwig e.V."

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Internationale Spedition Udo Kremer 
e. K.

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt intern GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt ITR Reisen GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt ITS Ingenieur-Technik Scholz GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Jäkel + Schneider GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt KAB Diözesanverband Essen Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Kanzlei Plogmann-Brinkmann-
Tiriliomis

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Karla Kämmer Beratungsgesellschaft Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Kath. Altenpflegeheim St. Georg 
gGmbH

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
KFZ-Werkstatt Der Autofachmann 
Frank Lübeck

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Knappmann GmbH & Co. Garten- u. 
Landschaftsbau KG

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Kohlsmann Bürobedarf GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Kolping-Bildungswerk DV Essen 
GmbH

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Köppen & Reckstadt GbR Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Koschany + Zimmer Architekten 
GmbH

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Kraftwerksschule e.V. Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Krossler & Kämpchen GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Küpper & Baumgarten GbR Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Küpper + Baumgarten GbR Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Küttner GmbH & Co. KG Potentialberatung bewilligt
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Kleine Anfrage 2264
des Abgeordneten Ralf Witzel, FDP

-Anlage 1 (ESF), Projektliste Strukturwandel-

Essen, Stadt Lackzentrum Essen Birinci GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Landschaftsarchitekturbüro Hoff Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Lebenshilfe Essen e. V. Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Le Chat Noir Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Linux-Systeme GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt LS Industrielacke GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
LUKAS-Railway Station Gastronomie 
Betriebs GmbH

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt MAKU Informationstechnik GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Malerbetrieb Goldt GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Malteser Apotheke Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Malteser Apotheke, Karin Bremer Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Marienheim Essen-Überruhr gGmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Märkische Revision GmbH, 
Wirtschaftsprüfungsgesellschaft

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Maschinenservice Schneider & 
Söhne GmbH

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Mechtild Menzel Garten- und 
Landschaftsbau

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Mehrkanal GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt MFB  Häuslicher Pflegedienst GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Motodrom Essen Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt net@work Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Norbert Brauckmann 
Veranstaltungsmanagement GmbH

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Offset Gerhard Kaiser GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Oorthopädie-Schuh-Technik Gebr. 
Vatter oHG

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Optik Hell Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Per Transfer Essen GmbH
Transfergesellscha
ften/Beschäftigtent
ransfer

bewilligt

Essen, Stadt Physiotherapie Zetzmann Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Piano Schmitz GmbH & Co.KG Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
PLATT Die Apotheke Bettina 
Schnitzler-Platt e.K.

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
POWITEC Intelligent Technologies 
GmbH

Potentialberatung bewilligt
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Kleine Anfrage 2264
des Abgeordneten Ralf Witzel, FDP

-Anlage 1 (ESF), Projektliste Strukturwandel-

Essen, Stadt Praxis Central Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Praxis Dr. Jürgen Huke Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Praxis Dr. Roland Bergmann Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Praxis für Heilpädagogik und 
Kinderpsychotherapie

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Praxisgemeinschaft Dr. med. 
Johannes Berns

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Praxis Lutz Bernhardt u. Ramin 
Heydarian

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Precker Garten- und Landschaftsbau Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Privatbrauerei Jacob Stauder GmbH 
& Co. KG

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt PROCONFIDENZA GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Promostore Merchandising GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
PS Dienstleistung Thomas Michael 
Plaga

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
PTL Express GmbH Paket und 
Transportlogistik

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Ralf Esser - Steuerberatung Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Reichsadler-Apotheke Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Renate Lambach Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Rischke & Minne GbR Steuerberater Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Road Stop GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Rochus GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Rolladen Schwarze GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Schaltanlagenbau Krüger GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Schilder Ochsenfarth GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Schlenkhoff Baustoffachhandel 
GmbH

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Schloss Apotheke Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Schwarzer Precision Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Sliwik Einzelhandels OHG Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Sozialtherapeutisches Zentrum Haus 
Bruderhilfe Sozialwerk eV

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Spedition Lübke 
Transportgesellschaft mbH

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
SPS gesellschaft zum Betrieb v.Sport-
u.Freitzeitstätten mbH

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Stadtgarten GmbH Potentialberatung bewilligt
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Kleine Anfrage 2264
des Abgeordneten Ralf Witzel, FDP

-Anlage 1 (ESF), Projektliste Strukturwandel-

Essen, Stadt
standpunkt Gesellschaft 
f.sozialtherapeutische Netzwerke

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Steinfurth Mess-Systeme GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Steinmann Feldhaus  Partner GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Steuerbüro Angela Bräuer Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Stiftung St. Ludgeri Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt St. Laurentius Seniorenwerke GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Taxiunternehmen Rainer Döhler Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Thomas Müller & Stefan Müller GbR Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Thomas Weber Sanitär/Heizungsbau Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
VTW Vermessungstechnik West 
GmbH

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt wegamed GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt weitblick-personalpartner GmbH
Transfergesellscha
ften/Beschäftigtent
ransfer

bewilligt

Essen, Stadt Weldotherm Personalservice GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Werner Stöbener Haustechnik Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Westdeutsche Farbengesellschaft 
Brüche & Co.

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Westdeutscher Metall-Handel GmbH Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Wohnstätten für geistig Behinderte in 
Essen gGmbH

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Wolfgang Jaentsch Steuerberater Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Zahnarztpraxis Dr. Detlef Schulz Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Zahnarztpraxis Dr. med. dent. J. 
Braunsteiner

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt
Zahnarztpraxis Frauke Barfeld und 
Daniel Schaub

Potentialberatung bewilligt

Essen, Stadt Zur Kluse, Matthias Knutzen Potentialberatung bewilligt
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Ort Antragsteller Name
Förderprogramm 
07-13

Status
geflossene Mittel 
gesamt

davon ESF davon Land

Essen, Stadt
1st Schoolhouse 
Susanne Böddicker

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €500 €500 €0

Essen, Stadt 3Lines AG
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €26.900 €26.900 €0

Essen, Stadt AAA Technologie GmbH Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt Actas GmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €402 €402 €0

Essen, Stadt
Advance Languages 
School of English

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €3.215 €3.215 €0

Essen, Stadt
AEG SIGNUM GmbH für 
Berufsbildung, Training 
und Beratung

3. Weg in der 
Berufsausbildung

bewilligt €452.363 €356.571 €95.792

Essen, Stadt
AEG SIGNUM GmbH für 
Berufsbildung, Training 
und Beratung

Werkstattjahr bewilligt €273.640 €213.825 €59.815

Essen, Stadt Agentur Anne vom Felde
Betriebliche 
Ausbildung im 
Verbund

bewilligt €4.500 €4.500 €0

Essen, Stadt
AIB Essen, Thomas 
Geier

Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt AIDS-Hilfe Essen e.V. Potentialberatung bewilligt €4.000 €4.000 €0

Essen, Stadt
Akademie f. Menschliche 
Begleitung

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €360 €360 €0

Essen, Stadt

Akademie für 
Informations- und 
Telekommunikationstech
nik gGmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €31.919 €31.919 €0

Essen, Stadt
Akademie für 
Mikronährstoffmedizin

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €796 €796 €0

Essen, Stadt
Alfried-Krupp-
Krankenhaus gGmbH 
Essen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €11.475 €11.475 €0

Essen, Stadt
Alignment-Yoga 
Yogalehrerausbildung 
Essen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €9.900 €9.900 €0

Essen, Stadt
alphagraph team Service 
+ Dienstleistungs GmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €3.665 €3.665 €0

Essen, Stadt
Altstadt Buchhandlung 
GmbH

Potentialberatung bewilligt €3.000 €3.000 €0

Essen, Stadt

Ambulantes 
Tumorzentrum ATZ 
gGmbH, Netzwerk 
Palliativmedizin Essen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.500 €1.500 €0

Essen, Stadt
Arbeit & Bildung Essen 
GmbH

Förderung von 
Erwerbslosenberatu
ngsst. und 
Arbeitslosenzentren - 
hier 
Erwerbslosenberatu
ngsstellen

bewilligt €145.225 €91.205 €54.020

Essen, Stadt
Arbeiterwohlfahrt KV 
Essen e.V.

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €9.843 €9.843 €0

Essen, Stadt
Arbeit und Beschäftigung 
in der Diakonie gGmbH

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
Arkanum Wohnresidenz 
GmbH

Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt Asdonk Schule Essen
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €62.790 €62.790 €0

Essen, Stadt

Asmus+Prabucki 
Ingenieure 
Beratungsgesellschaft 
mbH

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
Asphalt und Dachbau 
Küppers GmbH

Potentialberatung bewilligt €3.920 €3.920 €0

Essen, Stadt Assenmacher GmbH Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0
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Essen, Stadt Atherton, Peter
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €5.641 €5.641 €0

Essen, Stadt
Autohandel Gebr. van 
Eupen GmbH

Potentialberatung bewilligt €6.500 €6.500 €0

Essen, Stadt
AWO Bezirksverband 
Niederrhein Willy Könen 
Bildungswerk

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €9.075 €9.075 €0

Essen, Stadt
AWO Essen 
Bildungsinstitut 
Altenpflege

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €26.061 €26.061 €0

Essen, Stadt Azimli Vertriebs GmbH Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0
Essen, Stadt B 14 Fashion GmbH Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt

bad Bundesverband 
Ambulante Dienste und 
Stationäre Einrichtungen 
e. V.

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €2.960 €2.960 €0

Essen, Stadt
Balcok Travel Agency 
GmbH

Betriebliche 
Ausbildung im 
Verbund

bewilligt €15.750 €15.750 €0

Essen, Stadt Barbara Molitor
Begleitung 
Arbeitspolitik 
Zielgruppen

bewilligt €252 €0 €252

Essen, Stadt
Bauunternehmung Epler 
GmbH&Co KG

Potentialberatung bewilligt €3.500 €3.500 €0

Essen, Stadt BaWiG GmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €116.364 €116.364 €0

Essen, Stadt
BBC Business Bildungs 
Center GmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €91.565 €91.565 €0

Essen, Stadt b.bootis
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.050 €1.050 €0

Essen, Stadt
Beckmann Garten- und 
Landschaftsbau

Potentialberatung bewilligt €4.750 €4.750 €0

Essen, Stadt Beier Immobilien
Betriebliche 
Ausbildung im 
Verbund

bewilligt €4.500 €4.500 €0

Essen, Stadt Bellendorf, Peter, Optik Potentialberatung bewilligt €4.000 €4.000 €0

Essen, Stadt
Beratungsgesellschaft für 
Sozial- und 
Betriebswirtschaft mbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €12.850 €12.850 €0

Essen, Stadt Beratungsstelle T.A.B.U.
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €4.500 €4.500 €0

Essen, Stadt

Beratungs- u. 
Dienstleistungsgesellscha
ft mbH des 
Bundesverbandes 
Ambulante Dienste -bad-

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €65 €65 €0

Essen, Stadt
Berlitz Sprachschule 
Essen Deutschland 
GmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €38.007 €38.007 €0

Essen, Stadt
Bertold-Apotheke; Lutz G. 
Böhnke

Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt
Berufsausübungsgemeins
chaft Drs med. W. 
Huppertz

Potentialberatung bewilligt €2.300 €2.300 €0

Essen, Stadt
Berufsförderung Digital- 
und Printmedien Essen 
e.V.

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €924 €924 €0

Essen, Stadt
Berufsförderungswerk 
Bauindustrie -BFW- 
Essen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.000 €1.000 €0

Essen, Stadt
Berufsförderungswerk der 
Bauindustrie NRW e.V.

3. Weg in der 
Berufsausbildung

bewilligt €242.975 €152.113 €90.862

Essen, Stadt
Berufsförderungswerk der 
Bauindustrie NRW e.V.

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €4.525 €4.525 €0

Essen, Stadt
Berufsförderungswerk der 
Bauindustrie NRW e.V.

Innovative 
Modellvorhaben und 
Einzelprojekte, 
Jugend und Beruf

bewilligt €44.660 €44.660 €0
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Essen, Stadt
BFZ 
Berufsförderungszentrum 
Essen e.V.

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €500 €500 €0

Essen, Stadt Bfz Essen GmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €36.367 €36.367 €0

Essen, Stadt
BGW Marketing-& 
Management-Service 
GmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €447 €447 €0

Essen, Stadt BiG gGmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €32.563 €32.563 €0

Essen, Stadt
Bildungsakademie am 
Universitäsklinikum 
Essen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €44.512 €44.512 €0

Essen, Stadt
BildungsCentrum der 
Wirtschaft gGmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €132.532 €132.532 €0

Essen, Stadt
BildungsCentrum der 
Wirtschaft gGmbH

Sonderprogramm 
300 zusätzliche 
Plätze

bewilligt €639.571 €476.852 €162.720

Essen, Stadt
BildungsCentrum der 
Wirtschaft gGmbH

Sonderprogramm 
Ausbildung 2006

bewilligt €302.659 €185.173 €117.486

Essen, Stadt
BildungsCentrum der 
Wirtschaft gGmbH

Werkstattjahr bewilligt €1.678.660 €1.254.482 €424.179

Essen, Stadt
Bildungsinstitut für 
Altenpflege

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €490 €490 €0

Essen, Stadt Bildungsinstitut versari
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.450 €1.450 €0

Essen, Stadt
Bildungswerk des 
Landessportbund NRW e. 
V. Außenstelle Essen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €13.618 €13.618 €0

Essen, Stadt
Bildungszentrum für die 
Entsorgungs- und 
Wasserwirtschaft GmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €24.851 €24.851 €0

Essen, Stadt
Bildungszentrum für 
Entsorgungs u. 
Wasserwirtschaft GmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €15.496 €15.496 €0

Essen, Stadt
Bildungszentrum für 
Sicherheit und 
Dienstleistung GmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €2.050 €2.050 €0

Essen, Stadt
Birgit Bückner 
Heilpraktikerin

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.933 €1.933 €0

Essen, Stadt
B & L CAD Systemhaus 
GmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €500 €500 €0

Essen, Stadt BOB Transfer GmbH
Transfergesellschaft
en/Beschäftigtentran
sfer

bewilligt €517.213 €515.637 €1.576

Essen, Stadt Bohnen Ulrich Potentialberatung bewilligt €1.450 €1.450 €0

Essen, Stadt
BOSANA Medizintechnik 
GmbH

Potentialberatung bewilligt €2.500 €2.500 €0

Essen, Stadt
Brigitte Ommeln M.A. 
Organisation & Training

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.650 €1.650 €0

Essen, Stadt
Bundesverband der 
Dolmetscher u. 
Übersetzer e.V.

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €2.492 €2.492 €0

Essen, Stadt BZN DU. gGmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €8.833 €8.833 €0

Essen, Stadt ca.medien.colleg GmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.319 €1.319 €0

Essen, Stadt
Caritasverband für das 
Bistum Essen e.V.

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.730 €1.730 €0

Essen, Stadt
Caritasverband für das 
Bistum Essen e.V.

Kombilohn/Job 
Perspektive in NRW

bewilligt €51.518 €51.518 €0

Essen, Stadt
Caritasverband für das 
Bistum Essen e. V. Abt. 
Familienhilfe

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €10.718 €10.718 €0

Essen, Stadt
Carl-Rogas-Akademie-
Ruhr

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €12.500 €12.500 €0

Essen, Stadt Ceylan GmbH Potentialberatung bewilligt €6.375 €6.375 €0

Essen, Stadt
Chirurgische Praxis Dr. 
med. van der Hoofd

Potentialberatung bewilligt €3.000 €3.000 €0
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Essen, Stadt Christian Plassmann e.K. Potentialberatung bewilligt €3.150 €3.150 €0

Essen, Stadt
Cioware Software-
Schulungs- und System-
Integrations GmbH

Potentialberatung bewilligt €2.500 €2.500 €0

Essen, Stadt
CIS GmbH Consulting 
Inspection Services

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.673 €1.673 €0

Essen, Stadt

CJD Zehnthof Essen im 
Christlichen 
Jugenddorfwerk 
Deutschland e. V.

Produktionsschulen bewilligt €73.980 €73.980 €0

Essen, Stadt
Clever & Co. Elektro- u. 
Maschinenfabrik GmbH

Betriebliche 
Ausbildung im 
Verbund

bewilligt €9.000 €9.000 €0

Essen, Stadt Comln Genius GmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €12.085 €12.085 €0

Essen, Stadt
communicode GmbH & 
Co. KG

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
Communio Prof. Dr. 
Barbara mettler-v.Meibom

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €500 €500 €0

Essen, Stadt ConEnergy AG
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €8.380 €8.380 €0

Essen, Stadt
Cornelsen 
Umwelttechnologie GmbH

Betriebliche 
Ausbildung im 
Verbund

bewilligt €4.500 €4.500 €0

Essen, Stadt CREARTIV GmbH Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt dama .go Essen GmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €15.719 €15.719 €0

Essen, Stadt Das Institut
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €4.500 €4.500 €0

Essen, Stadt
Das Institut für 
Systemisch-Integrative 
Therapie und Beratung

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €18.500 €18.500 €0

Essen, Stadt
Davids, Terfrüchte + 
Partner 
Landschaftsarchitekten

Potentialberatung bewilligt €4.000 €4.000 €0

Essen, Stadt DE-BUILD.NET GmbH Potentialberatung bewilligt €4.500 €4.500 €0

Essen, Stadt DEKRA Akademie GmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.505 €1.505 €0

Essen, Stadt
Deutsche Gesellschaft für 
Gesundheits- und 
Pflegewissenschaft mbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €28.023 €28.023 €0

Essen, Stadt
Deutsche 
Mediationsakademie 
Essen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €3.667 €3.667 €0

Essen, Stadt
Deutsche 
Paracelsusschulen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €11.185 €11.185 €0

Essen, Stadt

Deutsche 
Paracelsusschulen f. 
Naturheilkundeverfahren 
GmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €27.161 €27.161 €0

Essen, Stadt
Deutsche Paracelsus 
Schulen GmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.860 €1.860 €0

Essen, Stadt
Deutsche Vereinigung für 
Wasserwirtschaft, 
Abwasser und Abfall e.V.

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.555 €1.555 €0

Essen, Stadt
Die Essener Branchen 
Verlags GmbH

Potentialberatung bewilligt €2.500 €2.500 €0

Essen, Stadt Die Spinnen e.V.

Förderung von 
Erwerbslosenberatu
ngsst. und 
Arbeitslosenzentren - 
hier 
Erwerbslosenberatu
ngsstellen

bewilligt €151.024 €94.765 €56.259

Essen, Stadt
Diözean-Caritasverband 
für das Erzbistum Köln 
e.V.

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €4.363 €4.363 €0
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Essen, Stadt Dipl.-Psych. Erhard Beitel
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €2.600 €2.600 €0

Essen, Stadt
Dirk Raguse training 
coaching beratung

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.625 €1.625 €0

Essen, Stadt DMT GmbH & Co.KG
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €500 €500 €0

Essen, Stadt
DNV Business Assurance 
Germany GmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €500 €500 €0

Essen, Stadt DNV Germany GmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €3.925 €3.925 €0

Essen, Stadt
Dore-Jacobs-Berufskolleg 
gGmbH

Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt
Dr. Detlev Kappert Praxis 
für Psychotherapie/Institut

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €4.000 €4.000 €0

Essen, Stadt Dr. Gerhard Bittner
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.500 €1.500 €0

Essen, Stadt
Dr. Gille / Individuelle 
Beratung

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €6.070 €6.070 €0

Essen, Stadt
Dr. med. Christine 
Schrammek

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €35.716 €35.716 €0

Essen, Stadt dr. meder & cie.
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €2.500 €2.500 €0

Essen, Stadt Dr. Poth & Deutschmann Potentialberatung bewilligt €4.000 €4.000 €0

Essen, Stadt
Dr. Scott Swanson 
Quality Management 
Solutions

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.210 €1.210 €0

Essen, Stadt
Duesing GmbH 
Steuerberatungsgesellsch
aft

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt easy english - Ute Schulz
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €7.890 €7.890 €0

Essen, Stadt
ècole Nicole German Talk 
Schule

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €7.567 €7.567 €0

Essen, Stadt
ecole nicole - Schule für 
Sprachen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €8.546 €8.546 €0

Essen, Stadt Elektro-Decker GmbH Potentialberatung bewilligt €3.500 €3.500 €0

Essen, Stadt ELMEC GmbH
Betriebliche 
Ausbildung im 
Verbund

bewilligt €13.500 €13.500 €0

Essen, Stadt elpix AG Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
EMA Europäische 
Management Akademie 
GmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €90.392 €90.392 €0

Essen, Stadt EMPPOR GmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.000 €1.000 €0

Essen, Stadt entspanntundkreativ
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €6.000 €6.000 €0

Essen, Stadt
envisafe Experts KG, 
Umweltschutzakademie

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €2.567 €2.567 €0

Essen, Stadt
espey werbeagentur 
GmbH

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
Essener 
Geldschrankfabrik GmbH 
& Co. KG

Potentialberatung bewilligt €3.500 €3.500 €0

Essen, Stadt Essener Seminare e. V.
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €99 €99 €0

Essen, Stadt
EURO-Electronic Trading 
& Recycling Service 
GmbH

Potentialberatung bewilligt €6.755 €6.755 €0

Essen, Stadt
Ev. Altenzentrum am 
Emscherpark e.V.

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
EVD Edelstahlvertriebs- 
und Drehtechnik GmbH

Potentialberatung bewilligt €1.350 €1.350 €0

Essen, Stadt
Evelyn Mennenöh - 
Fortbildung Supervision -

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €11.251 €11.251 €0
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Essen, Stadt
EWG Essener 
Wirtschaftsförderungsges
ellschaft mbH

Beratung von 
Unternehmen in der 
Krise / Beratung zur 
Bildungsbedarfsermi
ttlung in 
Unternehmen

bewilligt €200 €200 €0

Essen, Stadt Experident Sindula GmbH Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt
FGN Fachseminar für 
Gesundheitspädagogik & 
Notfallmedizin

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €24.115 €24.115 €0

Essen, Stadt
Finanzen.Komplett.Mana
gement GmbH & Co.KG

Betriebliche 
Ausbildung im 
Verbund

bewilligt €4.500 €4.500 €0

Essen, Stadt Flowserve Essen GmbH
Betriebliche 
Ausbildung im 
Verbund

bewilligt €45.000 €45.000 €0

Essen, Stadt
FOKUS Sprachen % 
Seminare

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €147.390 €147.390 €0

Essen, Stadt
FOM Hochschule für 
Oekonomie & 
Management

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €10.000 €10.000 €0

Essen, Stadt
FOM Hochschule für 
Oekonomie & 
Management

Weiterentwicklung 
der 
Arbeitsmarktpolitik 
Beschäftigungsfähig
keit

bewilligt €40.212 €20.106 €20.106

Essen, Stadt
Förderverein Berufskolleg 
West der Stadt Essen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €190 €190 €0

Essen, Stadt
F & P Reinigungstechnik 
GmbH

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
Franz Sales Schule 
gGmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €19.080 €19.080 €0

Essen, Stadt
Franz Sales Schule 
gGmbH

Integration (Schwer-
)behinderter

bewilligt €99.712 €86.329 €13.383

Essen, Stadt
Frauen helfen Frauen 
Essen e. V.

Potentialberatung bewilligt €2.000 €2.000 €0

Essen, Stadt
Freie Akademie der 
bildenden Künste AG

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €380 €380 €0

Essen, Stadt
Friedrich Delker GmbH & 
Co. KG

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
FRIGOBLOCK Grosskopf 
GmbH

Potentialberatung bewilligt €3.900 €3.900 €0

Essen, Stadt
Friseurakademie Essen 
Koppel & Steingens GbR

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €40.000 €40.000 €0

Essen, Stadt Fsp-tech GmbH Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt
Fuma Fachstelle Gender 
NRW

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €6.500 €6.500 €0

Essen, Stadt
Fundamental 
Schulungszentrum

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €71.262 €71.262 €0

Essen, Stadt Funke-Kaiser GmbH

Begleitung 
Arbeitspolitik 
Beschäftigungsfähig
keit

bewilligt €295 €148 €148

Essen, Stadt Future-X Software GmbH Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
Gartenbau Dieter Küpper, 
Inh. Frau M. Küpper

Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt
Garten- und 
Landschaftsbau Barkhoff 
GmbH

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt Gasthaus Alte Fahre Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt Gaswärme-Institut e.V.
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €4.645 €4.645 €0

Essen, Stadt
Gathmann, Michaelis und 
Freunde

Begleitung 
Arbeitspolitik 
Beschäftigungsfähig
keit

bewilligt €5.129 €3.146 €1.983
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Essen, Stadt
Gathmann, Michaelis und 
Freunde

Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt
GBZ Essen 
Förderungsgesellschaft 
für das HOGA.Gewerbe

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €500 €500 €0

Essen, Stadt
Gefäßchirurgische 
Gemeinschaftspraxis

Potentialberatung bewilligt €2.500 €2.500 €0

Essen, Stadt
Gemeinschafspraxis 
Jürgen Staas u. Dr. Eva 
Bonin

Potentialberatung bewilligt €6.000 €6.000 €0

Essen, Stadt
Gemeinschaftspraxis 
Heinemann/ Masroor

Potentialberatung bewilligt €4.284 €4.284 €0

Essen, Stadt
Gemeinschaftspraxis 
Kirsten Fütterer

Potentialberatung bewilligt €4.165 €4.165 €0

Essen, Stadt
Gemeinschaftspraxis 
Ruhr

Potentialberatung bewilligt €1.785 €1.785 €0

Essen, Stadt
Georg Twardzik, Facharzt 
f. Gynäkologie u. 
Geburtshilfe

Potentialberatung bewilligt €4.463 €4.463 €0

Essen, Stadt
Geppert Management 
Training

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €8.000 €8.000 €0

Essen, Stadt
Gesellschaft für 
Gesundheits- u. 
Pflegewissenschaft mbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €9.820 €9.820 €0

Essen, Stadt GHV Aufzüge GmbH Potentialberatung bewilligt €2.450 €2.450 €0

Essen, Stadt Graitec GmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.450 €1.450 €0

Essen, Stadt Grend-Bildungswerk
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €17.509 €17.509 €0

Essen, Stadt
Gynokologische Praxis 
Dr. Libera

Potentialberatung bewilligt €2.500 €2.500 €0

Essen, Stadt
Hamm-Hydraulik 
GmbH&Co.KG

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt Hardys English Services
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

Änderung in 
Bearbeitung

€1.821 €1.821 €0

Essen, Stadt Hardys English Services
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €29.787 €29.787 €0

Essen, Stadt
Hausarztpraxis am 
Schloss

Potentialberatung bewilligt €1.785 €1.785 €0

Essen, Stadt Haus der Technik e.V.
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €298.058 €298.058 €0

Essen, Stadt
HEPP-
Hennen,Ermers,Polutta&
Beckmann-Wiegand

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
Hessische 
Berufsakademie gGbmH, 
Studienzentrum Essen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €300 €300 €0

Essen, Stadt HKS Weiße GmbH Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
Holger Biemann 
Qualitätsmanager + TQM 
Auditor

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €9.500 €9.500 €0

Essen, Stadt
HPG Praxis für 
Psychotherapie

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €160 €160 €0

Essen, Stadt hr hoch drei
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €6.034 €6.034 €0

Essen, Stadt
Hubert von der Stein 
Holzhandlung GmbH & 
Co. KG

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
Hygieneakademie Ruhr - 
Weiterbildungsstätte für 
Gesundheitsberufe

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

Änderung in 
Bearbeitung

€893 €893 €0

Essen, Stadt
Hygieneakademie Ruhr - 
Weiterbildungsstätte für 
Gesundheitsberufe

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €9.322 €9.322 €0

Essen, Stadt
IfG - Institut für 
Gesundheitsförderung

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €3.520 €3.520 €0

Essen, Stadt
IFQ für 
Qualitätsmanagement 
Essen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €9.000 €9.000 €0
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Essen, Stadt

IGW Gesellschaft für 
Gerontologische 
Berufliche Weiterbildung 
mbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.300 €1.300 €0

Essen, Stadt IHK Essen
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €200 €200 €0

Essen, Stadt IKET GmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.000 €1.000 €0

Essen, Stadt
ILP-Fachschule 
Köln/Düsseldorf

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €21.375 €21.375 €0

Essen, Stadt InBit gGmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €5.113 €5.113 €0

Essen, Stadt InBit gGmbH
Sonderprogramm 
300 zusätzliche 
Plätze

bewilligt €473.287 €355.302 €117.985

Essen, Stadt InBit gGmbH
Sonderprogramm 
Ausbildung 2006

bewilligt €14.700 €14.700 €0

Essen, Stadt InBit gGmbH Werkstattjahr bewilligt €251.039 €175.295 €75.744

Essen, Stadt

Industrie-u. 
Handelskammer für 
Essen, Mülheim 
a.d.Ruhr,Oberhausen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €80 €80 €0

Essen, Stadt

Industrie- und 
Handelskammer für 
Essen, Müleim an der 
Ruhr, Oberhausen zu 
Essen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €3.788 €3.788 €0

Essen, Stadt
Inke Greve-Richter - 
Kommunikation und 
Coaching

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €938 €938 €0

Essen, Stadt
Inkofa Kosmetik 
Fachschulen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €27.595 €27.595 €0

Essen, Stadt Inlingua Center Essen
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €59.968 €59.968 €0

Essen, Stadt
Institut für 
Familientherapie

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €329.755 €329.755 €0

Essen, Stadt
Institut für 
Lebensbegleitung

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €110 €110 €0

Essen, Stadt
Institut für Logotherapie 
u. Existenzanalyse

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €2.950 €2.950 €0

Essen, Stadt
Institut für Ökomomie & 
Management gGmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

Änderung in 
Bearbeitung

€3.000 €3.000 €0

Essen, Stadt
Institut für Ökomomie & 
Management gGmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €85.983 €85.983 €0

Essen, Stadt
Institut für Personal-
Coaching

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt
Institut für Tanz und 
Bewegungsdynamik

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €4.740 €4.740 €0

Essen, Stadt
Interessengemeinschaft 
"Alter Bahnhof Kettwig 
e.V."

Potentialberatung bewilligt €2.500 €2.500 €0

Essen, Stadt
Interkulturelles 
Bildungszentrum e.V.

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €245 €245 €0

Essen, Stadt
Internationale Spedition 
Udo Kremer e. K.

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt intern GmbH Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
Ira Tucker Similita Schule 
für Klassische 
Homöopathie

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €6.816 €6.816 €0

Essen, Stadt ITR Reisen GmbH Potentialberatung bewilligt €2.500 €2.500 €0

Essen, Stadt
ITS Ingenieur-Technik 
Scholz GmbH

Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt Jäkel + Schneider GmbH Potentialberatung bewilligt €3.500 €3.500 €0

Essen, Stadt
Jan-Christoph Bleeck ( 
The Supporter IT 
Beratung )

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €500 €500 €0

Essen, Stadt JETS Training
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €11.400 €11.400 €0
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Essen, Stadt
Joy nails Academie 
Essen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.880 €1.880 €0

Essen, Stadt
JSR Journalistenschule 
Ruhr

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.550 €1.550 €0

Essen, Stadt
Jugendhilfe Essen 
gGmbH

Sonderprogramm 
Ausbildung 2006

bewilligt €401.754 €226.254 €175.500

Essen, Stadt
Jugendhilfe Essen 
gGmbH

Stützlehrer, Case 
Manager

bewilligt €141.180 €110.636 €30.545

Essen, Stadt
Jugendhilfe Essen 
gGmbH

Teilzeitberufsausbild
ung (TEP)

bewilligt €35.000 €28.252 €6.748

Essen, Stadt
KAB Diözesanverband 
Essen

Förderung von 
Erwerbslosenberatu
ngsstellen und 
Arbeitslosenzentren - 
hier 
Arbeitslosenzentren

bewilligt €50.700 €31.844 €18.857

Essen, Stadt
KAB Diözesanverband 
Essen

Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt
Kanzlei Plogmann-
Brinkmann-Tiriliomis

Potentialberatung bewilligt €2.000 €2.000 €0

Essen, Stadt
Karla Kämmer 
Beratungsgesellschaft

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt
Karla Kämmer 
Beratungsgesellschaft

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
Karl Schumacher GmbH 
& Co. KG

Betriebliche 
Ausbildung im 
Verbund

bewilligt €22.750 €22.750 €0

Essen, Stadt
Kath. Altenpflegeheim St. 
Georg gGmbH

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
Katholische Schule für 
Pflegeberufe gGmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €695 €695 €0

Essen, Stadt
KFZ-Werkstatt Der 
Autofachmann Frank 
Lübeck

Potentialberatung bewilligt €3.000 €3.000 €0

Essen, Stadt
KK Training Beratung 
Weiterbildung

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €70.885 €70.885 €0

Essen, Stadt
Klinikum Essen Mitte 
Prof. Dr. med. Gustav 
Dobos

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €11.221 €11.221 €0

Essen, Stadt
Knappmann GmbH & Co. 
Garten- u. 
Landschaftsbau KG

Potentialberatung bewilligt €3.000 €3.000 €0

Essen, Stadt
Kneipp Landesverband 
NRW e. V.

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.280 €1.280 €0

Essen, Stadt
Knigge Akademie Dr. 
Hans-Michael Klein

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.093 €1.093 €0

Essen, Stadt
Kohlsmann Bürobedarf 
GmbH

Potentialberatung bewilligt €10.000 €10.000 €0

Essen, Stadt
Kolping-
Berufsbildungswerk 
Essen gGmbH

100 zusätzliche 
Ausbildungsplätze 
für behinderte 
Jugendl. u. junge 
Erwachsene

bewilligt €334.144 €208.176 €125.968

Essen, Stadt
Kolping-Bildungswerk 
Diözesanverband Essen 
GmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €78.097 €78.097 €0

Essen, Stadt
Kolping-Bildungswerk 
Diözesanverband Essen 
GmbH

Weiterbildung geht 
zur Schule, 
Qualifizierung  von 
Beschäftigten in 
Tageseinr.

bewilligt €8.845 €8.845 €0

Essen, Stadt
Kolping-Bildungswerk DV 
Essen GmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €9.286 €9.286 €0

Essen, Stadt
Kolping-Bildungswerk DV 
Essen GmbH

Potentialberatung bewilligt €2.000 €2.000 €0

Essen, Stadt
Kolping-Bildungswerk DV 
Essen GmbH

Weiterbildung geht 
zur Schule, 
Qualifizierung  von 
Beschäftigten in 
Tageseinr.

bewilligt €13.300 €13.300 €0
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Essen, Stadt Kompass-NRW GmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €2.000 €2.000 €0

Essen, Stadt Kompetenz Training
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €725 €725 €0

Essen, Stadt
Kopf & Körper 
Seminarzentrum Essen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.049 €1.049 €0

Essen, Stadt Köppen & Reckstadt GbR Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt
Koschany + Zimmer 
Architekten GmbH

Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt Kötter GmbH & Co.KG
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €690 €690 €0

Essen, Stadt KP-Business
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €14.908 €14.908 €0

Essen, Stadt KP-Bussiness
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €14.848 €14.848 €0

Essen, Stadt Kraftwerksschule e.V. Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
Kreishandwerkerschaft 
Essen

3. Weg in der 
Berufsausbildung

bewilligt €244.500 €192.466 €52.034

Essen, Stadt
Kreishandwerkerschaft 
Essen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €209 €209 €0

Essen, Stadt
Kreishandwerkerschaft 
Essen

Sonderprogramm 
300 zusätzliche 
Plätze

bewilligt €230.000 €188.259 €41.741

Essen, Stadt
Kreishandwerkerschaft 
Essen

Sonderprogramm 
Ausbildung 2006

bewilligt €315.783 €213.472 €102.311

Essen, Stadt
Kreishandwerkerschaft 
Essen

Werkstattjahr bewilligt €1.727.547 €1.294.782 €432.765

Essen, Stadt
Krossler & Kämpchen 
GmbH

Potentialberatung bewilligt €4.500 €4.500 €0

Essen, Stadt
Küpper & Baumgarten 
GbR

Potentialberatung bewilligt €4.500 €4.500 €0

Essen, Stadt
Küpper + Baumgarten 
GbR

Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt Küttner GmbH & Co. KG Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
Lackzentrum Essen 
Birinci GmbH

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
LA Hair Consulting Group 
GmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €2.970 €2.970 €0

Essen, Stadt
Lambers-Training, Birgit 
Lambert

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €327 €327 €0

Essen, Stadt
Landesverband der 
Gehörlosen NRW e.V.

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €125 €125 €0

Essen, Stadt
Landschaftsarchitekturbür
o Hoff

Potentialberatung bewilligt €2.000 €2.000 €0

Essen, Stadt
Landwirtschaftskammer 
NRW

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.928 €1.928 €0

Essen, Stadt
La Vie Kosmetikschule 
GbR

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €7.285 €7.285 €0

Essen, Stadt
LBS-Kunden-Center 
Heinz Lewe

Betriebliche 
Ausbildung im 
Verbund

bewilligt €4.500 €4.500 €0

Essen, Stadt Lebenshilfe Essen e. V. Potentialberatung bewilligt €7.000 €7.000 €0

Essen, Stadt Le Chat Noir Potentialberatung bewilligt €2.500 €2.500 €0

Essen, Stadt Leo Seminare GmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €70.268 €70.268 €0

Essen, Stadt LINUX Hotel GmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €10.553 €10.553 €0

Essen, Stadt Linux-Systeme GmbH Potentialberatung bewilligt €6.000 €6.000 €0

Essen, Stadt LS Industrielacke GmbH Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
LUKAS-Railway Station 
Gastronomie Betriebs 
GmbH

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt Lüttringhaus, Maria Dr.
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €2.947 €2.947 €0

Essen, Stadt
Magnetic Nail Academy 
Essen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €231 €231 €0

Essen, Stadt
MAKU 
Informationstechnik 
GmbH

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0
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Essen, Stadt Malerbetrieb Goldt GmbH Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt Malteser Apotheke Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
Malteser Apotheke, Karin 
Bremer

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
Malteser Hilfsdienst e. V. 
Referat Ausbildung

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €34.600 €34.600 €0

Essen, Stadt
Marienheim Essen-
Überruhr gGmbH

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
Marin Kirschner - LBS - 
Gebietsleiter

Betriebliche 
Ausbildung im 
Verbund

bewilligt €4.500 €4.500 €0

Essen, Stadt

Märkische Revision 
GmbH, 
Wirtschaftsprüfungsgesell
schaft

Potentialberatung bewilligt €3.000 €3.000 €0

Essen, Stadt
Maschinenservice 
Schneider & Söhne 
GmbH

Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt
maxQ im bfw - 
Unternehmen für Bildung

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €198 €198 €0

Essen, Stadt

maxQ im bfw 
Unternehmen für Bildung 
Fachseminar für 
Altenpflege

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.820 €1.820 €0

Essen, Stadt
Mechtild Menzel Garten- 
und Landschaftsbau

Potentialberatung bewilligt €3.000 €3.000 €0

Essen, Stadt
MEDICUS 
Heilpraktikerschule

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.438 €1.438 €0

Essen, Stadt Mehrkanal GmbH Potentialberatung bewilligt €6.000 €6.000 €0

Essen, Stadt Menden Buchstaben KG
Betriebliche 
Ausbildung im 
Verbund

bewilligt €4.500 €4.500 €0

Essen, Stadt Mensch & Computer e.V.
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €388 €388 €0

Essen, Stadt Merlyn Praxisberatungen
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €11.481 €11.481 €0

Essen, Stadt
MFB  Häuslicher 
Pflegedienst GmbH

Potentialberatung bewilligt €4.463 €4.463 €0

Essen, Stadt
MMB Institut für Medien- 
und Kompetenzforschung

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.700 €1.700 €0

Essen, Stadt MOMAX Germany GmbH
Betriebliche 
Ausbildung im 
Verbund

bewilligt €4.500 €4.500 €0

Essen, Stadt Motodrom Essen Potentialberatung bewilligt €4.000 €4.000 €0

Essen, Stadt
M.W. Internationale 
Naturprodukte GmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €295 €295 €0

Essen, Stadt net@work Potentialberatung bewilligt €1.500 €1.500 €0

Essen, Stadt
Neue Arbeit der Diakonie 
Essen gGmbH

Förderung von 
Erwerbslosenberatu
ngsst. und 
Arbeitslosenzentren - 
hier 
Erwerbslosenberatu
ngsstellen

bewilligt €613.570 €385.341 €228.228

Essen, Stadt
Neue Arbeit der Diakonie 
Essen gGmbH

Innovative 
Modellvorhaben und 
Einzelprojekte, 
Zielgruppenförderun
g

bewilligt €32.432 €32.432 €0

Essen, Stadt
Neue Arbeit der Diakonie 
Essen gGmbH

Kombilohn/Job 
Perspektive in NRW

bewilligt €77.277 €40.880 €36.397

Essen, Stadt
Neue Arbeit der Diakonie 
Essen gGmbH

ÖGB, Öffentlich 
geförderte 
Beschäftigung

bewilligt €60.569 €60.569 €0

Essen, Stadt
Norbert Brauckmann 
Veranstaltungsmanagem
ent GmbH

Potentialberatung bewilligt €4.410 €4.410 €0

Essen, Stadt nowaso GmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €12.675 €12.675 €0
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Essen, Stadt
NPI Notfallpädagogisches 
Institut Harald Karutz & 
Jörg Schievekamp GbR

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €10.895 €10.895 €0

Essen, Stadt
NRW Regionalagentur 
MEO e.V.

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €223.340 €223.340 €0

Essen, Stadt
NRW Regionalagentur 
MEO e.V.

Ein Topf bewilligt €121.009 €121.009 €0

Essen, Stadt
NRW Regionalagentur 
MEO e.V.

Jugend in Arbeit bewilligt €290.658 €138.382 €152.277

Essen, Stadt
NRW Regionalagentur 
MEO e.V.

Weiterentwicklung 
der 
Arbeitsmarktpolitik 
Humankapital

bewilligt €219.579 €217.032 €2.547

Essen, Stadt
Offset Gerhard Kaiser 
GmbH

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
OK Englisch-Training-
Peter Wehmeyer

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

Änderung in 
Bearbeitung

€414 €414 €0

Essen, Stadt
OK Englisch-Training-
Peter Wehmeyer

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €11.716 €11.716 €0

Essen, Stadt
Oorthopädie-Schuh-
Technik Gebr. Vatter 
oHG

Potentialberatung bewilligt €1.450 €1.450 €0

Essen, Stadt
Opta data Abrechnungs 
GmbH akademie

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €806 €806 €0

Essen, Stadt Optik Hell Potentialberatung bewilligt €3.500 €3.500 €0

Essen, Stadt optivend GmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt
OSTAK Osteologie 
Akademie GmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €190 €190 €0

Essen, Stadt Papillon Praxis für Met
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.611 €1.611 €0

Essen, Stadt
Paul Gerlach 
Bildungswerk AWO KV 
Essen

Weiterbildung geht 
zur Schule, 
Qualifizierung  von 
Beschäftigten in 
Tageseinr.

bewilligt €3.491 €3.491 €0

Essen, Stadt
PCG-Projekt Consult 
GmbH

Kombilohn/Job 
Perspektive in NRW

bewilligt €45.078 €27.737 €17.342

Essen, Stadt
Personality Training P. + 
N. Berndt

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.420 €1.420 €0

Essen, Stadt
Per Transfer Essen 
GmbH

Transfergesellschaft
en/Beschäftigtentran
sfer

bewilligt €101.939 €101.939 €0

Essen, Stadt Physiotherapie Zetzmann Potentialberatung bewilligt €2.500 €2.500 €0

Essen, Stadt
Piano Schmitz GmbH & 
Co.KG

Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt
PLATT Die Apotheke 
Bettina Schnitzler-Platt 
e.K.

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt Point Consulting
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €2.000 €2.000 €0

Essen, Stadt
POWITEC Intelligent 
Technologies GmbH

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt Praxis Central Potentialberatung bewilligt €4.000 €4.000 €0
Essen, Stadt Praxis Dr. Jürgen Huke Potentialberatung bewilligt €990 €990 €0

Essen, Stadt
Praxis Dr. Roland 
Bergmann

Potentialberatung bewilligt €990 €990 €0

Essen, Stadt
Praxis für Heilpädagogik 
und Kinderpsychotherapie

Potentialberatung bewilligt €1.000 €1.000 €0

Essen, Stadt
Praxisgemeinschaft Dr. 
med. Johannes Berns

Potentialberatung bewilligt €4.165 €4.165 €0

Essen, Stadt
Praxis Lutz Bernhardt u. 
Ramin Heydarian

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
Precker Garten- und 
Landschaftsbau

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0
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Essen, Stadt
Privatbrauerei Jacob 
Stauder GmbH & Co. KG

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
PROCONFIDENZA 
GmbH

Potentialberatung bewilligt €5.500 €5.500 €0

Essen, Stadt
Promostore 
Merchandising GmbH

Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt
PS Dienstleistung 
Thomas Michael Plaga

Potentialberatung bewilligt €6.000 €6.000 €0

Essen, Stadt
PTL Express GmbH 
Paket und 
Transportlogistik

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
Quan Yin Michaela 
Bendel

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €2.025 €2.025 €0

Essen, Stadt
RAG Bildung GmbH 
Bildungszentrum Essen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €349 €349 €0

Essen, Stadt
Ralf Esser - 
Steuerberatung

Potentialberatung bewilligt €4.000 €4.000 €0

Essen, Stadt Ralf Teichmann GmbH
Betriebliche 
Ausbildung im 
Verbund

bewilligt €11.250 €11.250 €0

Essen, Stadt
REFA - Nordwest e.V. 
Regionalverband Ruhr

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €2.456 €2.456 €0

Essen, Stadt Reichsadler-Apotheke Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0
Essen, Stadt Renate Lambach Potentialberatung bewilligt €2.400 €2.400 €0

Essen, Stadt Revier A GmbH
Begleitung 
Arbeitspolitik 
Humankapital

bewilligt €37.069 €18.534 €18.534

Essen, Stadt
RevierA GmbH Agenutr 
für Kommunikation

Begleitung 
Arbeitspolitik 
Beschäftigungsfähig
keit

bewilligt €96.451 €49.698 €46.753

Essen, Stadt
Rischke & Minne GbR 
Steuerberater

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt Road Stop GmbH Potentialberatung bewilligt €3.500 €3.500 €0
Essen, Stadt Rochus GmbH Potentialberatung bewilligt €3.500 €3.500 €0

Essen, Stadt
Rolladen Schwarze 
GmbH

Potentialberatung bewilligt €1.000 €1.000 €0

Essen, Stadt
Ruhr Campus Academy ( 
RCA ) gGmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €5.674 €5.674 €0

Essen, Stadt Ruhrtraining GmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €18.805 €18.805 €0

Essen, Stadt
RWTÜV-Akademie 
GmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €585 €585 €0

Essen, Stadt
RWTÜV-Akademie 
GmbH

Integration (Schwer-
)behinderter

bewilligt €149.992 €134.601 €15.391

Essen, Stadt Sabrina Ellenbeck
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €995 €995 €0

Essen, Stadt
Sabrina Ellenbeck 
Betriebswirtin

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.490 €1.490 €0

Essen, Stadt
SCE Group, Simone 
Elsner

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €21.628 €21.628 €0

Essen, Stadt
Schaltanlagenbau Krüger 
GmbH

Potentialberatung bewilligt €4.900 €4.900 €0

Essen, Stadt
Schilder Ochsenfarth 
GmbH

Potentialberatung bewilligt €5.500 €5.500 €0

Essen, Stadt
Schlenkhoff 
Baustoffachhandel GmbH

Potentialberatung bewilligt €4.000 €4.000 €0

Essen, Stadt Schloss Apotheke Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt
Schulungszentrum Ralf 
Grotstollen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €22.797 €22.797 €0

Essen, Stadt Schwarzer Precision Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
Schwerpunktpraxis für 
Human Movement

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €330 €330 €0

Essen, Stadt
Sheridan Webb, English 
Intensive Training & 
Translations

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €4.500 €4.500 €0

Essen, Stadt Shimoda-Institut
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €2.618 €2.618 €0
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Essen, Stadt Siemens AG
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €2.000 €2.000 €0

Essen, Stadt
Similila Schule für 
klassische Homöopathie 
Ira Tucker

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €15.577 €15.577 €0

Essen, Stadt
Sliwik Einzelhandels 
OHG

Potentialberatung bewilligt €4.000 €4.000 €0

Essen, Stadt Sommerhoff AG
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €88.878 €88.878 €0

Essen, Stadt Sommerhoff gGmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

Änderung in 
Bearbeitung

€1.529 €1.529 €0

Essen, Stadt Sommerhoff gGmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €11.608 €11.608 €0

Essen, Stadt
Sozialtherapeutisches 
Zentrum Haus Bruderhilfe 
Sozialwerk eV

Potentialberatung bewilligt €4.760 €4.760 €0

Essen, Stadt
Sozialwirtschaftliches 
Fortbildungsinstitut GmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €11.817 €11.817 €0

Essen, Stadt
Spedition Lübke 
Transportgesellschaft 
mbH

Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt
Sprachenwerkstatt 
Kettwig

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €2.490 €2.490 €0

Essen, Stadt
SPS gesellschaft zum 
Betrieb v.Sport-
u.Freitzeitstätten mbH

Potentialberatung bewilligt €5.880 €5.880 €0

Essen, Stadt
SRN human resources 
Schlehenkamp Reichwald 
networks

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.500 €1.500 €0

Essen, Stadt
Staatlich anerkannte 
Schule für Podologie Dipl. 
Oec.Ralf Grotstollen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €27.395 €27.395 €0

Essen, Stadt

Stadt Essen, 
Geschäftsbereich 
Bildung. Jugend und 
Kultur

Förderung der 
Integration 
lernbehinderter 
Jugendlicher in 
Ausbildung

bewilligt €100.000 €56.500 €43.500

Essen, Stadt

Stadt Essen, 
Geschäftsbereich 
Bildung. Jugend und 
Kultur

Kommunale 
Koordinierung

bewilligt €154.070 €154.070 €0

Essen, Stadt
Stadt Essen Hauptstelle 
RAA

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €8.055 €8.055 €0

Essen, Stadt
Stadt Essen Hauptstelle 
RAA

Innovative 
Modellvorhaben und 
Einzelprojekte, 
Jugend und Beruf

bewilligt €74.954 €52.468 €22.486

Essen, Stadt Stadtgarten GmbH Potentialberatung bewilligt €4.000 €4.000 €0

Essen, Stadt
Stadtsportbund Essen 
e.V.

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.727 €1.727 €0

Essen, Stadt
standpunkt Gesellschaft 
f.sozialtherapeutische 
Netzwerke

Potentialberatung bewilligt €6.000 €6.000 €0

Essen, Stadt
Starschnitt 
Systemzentrale GmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €6.986 €6.986 €0

Essen, Stadt
Steinfurth Mess-Systeme 
GmbH

Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt
Steinmann Feldhaus  
Partner GmbH

Potentialberatung bewilligt €4.000 €4.000 €0

Essen, Stadt Sternberg Kommunikation
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €313 €313 €0

Essen, Stadt
Steuerbüro Angela 
Bräuer

Potentialberatung bewilligt €3.840 €3.840 €0

Essen, Stadt Stevens English Training
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €69.432 €69.432 €0

Essen, Stadt Stiftung St. Ludgeri Potentialberatung bewilligt €7.140 €7.140 €0

Essen, Stadt
St. Laurentius 
Seniorenwerke GmbH

Potentialberatung bewilligt €2.000 €2.000 €0
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Essen, Stadt Stollreiter Academy
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €8.890 €8.890 €0

Essen, Stadt
Studienzentrum Philipp 
Meixner

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.095 €1.095 €0

Essen, Stadt
Studio-Service Bacht 
GmbH

Betriebliche 
Ausbildung im 
Verbund

bewilligt €4.500 €4.500 €0

Essen, Stadt
Suchthilfe direkt Essen 
gGmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €8.388 €8.388 €0

Essen, Stadt
Taxiunternehmen Rainer 
Döhler

Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt Team Gesundheit GmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €14.620 €14.620 €0

Essen, Stadt
Thalamus 
Heilpraktikerschule

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €48.790 €48.790 €0

Essen, Stadt
TheaterLabor 
TraumGesicht e.V.

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €575 €575 €0

Essen, Stadt the campus Essen GmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €108.555 €108.555 €0

Essen, Stadt
Thomas Müller & Stefan 
Müller GbR

Potentialberatung bewilligt €3.500 €3.500 €0

Essen, Stadt Thomas Plaßmann

Begleitung 
Arbeitspolitik 
Beschäftigungsfähig
keit

bewilligt €1.605 €803 €803

Essen, Stadt
Thomas Weber 
Sanitär/Heizungsbau

Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt ti professional GmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €656 €656 €0

Essen, Stadt Top-IDC
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €5.985 €5.985 €0

Essen, Stadt
Transsignum 
Sprachschule GbR

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €155 €155 €0

Essen, Stadt
TTM Personalservice 
GmbH

Betriebliche 
Ausbildung im 
Verbund

bewilligt €4.500 €4.500 €0

Essen, Stadt tunewerk GbR
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €2.800 €2.800 €0

Essen, Stadt
TÜV NORD Bildungs-
GmbH & Co. KG 
Hauptverwaltung

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €10.438 €10.438 €0

Essen, Stadt
TÜV NORD Bildungs-
GmbH & Co. KG 
Hauptverwaltung

Kooperative 
Ausbildung in den 
DSK-Regionen

bewilligt €12.094.658 €7.156.073 €4.938.585

Essen, Stadt
TÜV NORD Bildungs-
GmbH & Co. KG 
Hauptverwaltung

Sonderprogramm 
Ausbildung 2006

bewilligt €150.266 €112.706 €37.560

Essen, Stadt
Umweltschutzakademie ( 
TM ) envisafe EXPERTS 
KG

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €6.515 €6.515 €0

Essen, Stadt
Universität Duisburg-
Essen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.500 €1.500 €0

Essen, Stadt
Universität Duisburg-
Essen

Innovative 
Modellvorhaben und 
Einzelprojekte, 
Zielgruppenförderun
g

bewilligt €533.529 €286.445 €247.084

Essen, Stadt
Universität Duisburg-
Essen Campus Essen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.500 €1.500 €0

Essen, Stadt
Universitätsklinikum 
Essen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €3.450 €3.450 €0

Essen, Stadt
Vanguard IVS 
GmbH/Instruclean 
Akademie

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €12.350 €12.350 €0

Essen, Stadt
VDEF e.V. 
Bildungszentrum Essen

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €23.018 €23.018 €0

Essen, Stadt

Verband der 
Diätassistenten 
Deutscher 
Bundesverband e.V.

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.915 €1.915 €0
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Essen, Stadt

Verein für 
Gesundheitssport und 
Sporttherapie an der 
Universität Duisburg-
Essen.e.V.

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €810 €810 €0

Essen, Stadt
Verwaltungs- und 
Wirtschaftsakademie 
Duisburg

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €18.768 €18.768 €0

Essen, Stadt
Verzinkerei Essen-
Vogelheim GmbH

Betriebliche 
Ausbildung im 
Verbund

bewilligt €4.500 €4.500 €0

Essen, Stadt VGB PowerTech e.V.
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €2.030 €2.030 €0

Essen, Stadt VHS Essen
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €47.221 €47.221 €0

Essen, Stadt VHS Essen

Lebens- und 
Erwerbsweltbez. 
WB - Grundbildung 
mit 
Erwerbswelterfahrun
g

bewilligt €56.725 €56.725 €0

Essen, Stadt VHS Essen

Weiterbildung geht 
zur Schule, 
Qualifizierung  von 
Beschäftigten in 
Tageseinr.

bewilligt €14.065 €14.065 €0

Essen, Stadt
Villa Vogelsang Kreativ- 
und Linuxhotel

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €500 €500 €0

Essen, Stadt Vinyasa Yoga Ruhrgebiet
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €2.000 €2.000 €0

Essen, Stadt Vitalum Service GmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €43.241 €43.241 €0

Essen, Stadt
VRWK Dienstleistungen 
GmbH

Betriebliche 
Ausbildung im 
Verbund

bewilligt €4.500 €4.500 €0

Essen, Stadt
VTW 
Vermessungstechnik 
West GmbH

Betriebliche 
Ausbildung im 
Verbund

bewilligt €4.500 €4.500 €0

Essen, Stadt
VTW 
Vermessungstechnik 
West GmbH

Potentialberatung bewilligt €4.800 €4.800 €0

Essen, Stadt Vulkan-Verlag GmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.000 €1.000 €0

Essen, Stadt
Wall Street Institut - 
Scholl of English

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €33.064 €33.064 €0

Essen, Stadt WBS Training AG
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €500 €500 €0

Essen, Stadt
WebOne Informatik 
GmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €2.125 €2.125 €0

Essen, Stadt wegamed GmbH Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt Weiland Elektronik GmbH
Betriebliche 
Ausbildung im 
Verbund

bewilligt €4.500 €4.500 €0

Essen, Stadt
weitblick-personalpartner 
GmbH

Transfergesellschaft
en/Beschäftigtentran
sfer

bewilligt €314.858 €187.907 €126.952

Essen, Stadt
Weiterbildungsinstitut 
Wbl GmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €3.513 €3.513 €0

Essen, Stadt
Weldotherm 
Personalservice GmbH

Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt
Werner Stöbener 
Haustechnik

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
Westdeutsche 
Farbengesellschaft 
Brüche & Co.

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
Westdeutscher Metall-
Handel GmbH

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
Weststadt-Akademie 
GmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €13.981 €13.981 €0

Essen, Stadt
Weststadt-Akademie 
GmbH

Sonderprogramm 
300 zusätzliche 
Plätze

bewilligt €120.388 €90.431 €29.957
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Essen, Stadt
Weststadt-Akademie 
GmbH

Sonderprogramm 
Ausbildung 2006

bewilligt €160.000 €88.000 €72.000

Essen, Stadt
Willy Könen Bildungswerk 
- AWO Bezirksverband 
Niederrhein e.V.

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €4.383 €4.383 €0

Essen, Stadt WIPA Wirtschaftsschule
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €1.201 €1.201 €0

Essen, Stadt WIPA Wirtschaftsschule

Innovative 
Modellvorhaben und 
Einzelprojekte, 
Zielgruppenförderun
g

bewilligt €67.661 €67.661 €0

Essen, Stadt
Wirtschaftsdienst des 
Metallhandwerks NRW 
GmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €10.006 €10.006 €0

Essen, Stadt
Wohnstätten für geistig 
Behinderte in Essen 
gGmbH

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
Wolfgang Jaentsch 
Steuerberater

Potentialberatung bewilligt €4.500 €4.500 €0

Essen, Stadt WSI Education GmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €3.500 €3.500 €0

Essen, Stadt
W.S. Werkstoff Service 
GmbH

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €14.561 €14.561 €0

Essen, Stadt
www.IT-Visions.de Dr. 
Holger Schwichtenberg

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €44.895 €44.895 €0

Essen, Stadt Yoga Vidya e.V.
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €16.500 €16.500 €0

Essen, Stadt
Zahnarztpraxis Dr. Detlef 
Schulz

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Essen, Stadt
Zahnarztpraxis Dr. med. 
dent. J. Braunsteiner

Potentialberatung bewilligt €4.000 €4.000 €0

Essen, Stadt
Zahnarztpraxis Frauke 
Barfeld und Daniel 
Schaub

Potentialberatung bewilligt €5.000 €5.000 €0

Essen, Stadt ZAK, Michaela Skrzipale
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €11.363 €11.363 €0

Essen, Stadt
Zeitsprung-Agentur Anne 
Brosk & Arndt Wiegel 
GbR

Betriebliche 
Ausbildung im 
Verbund

bewilligt €4.500 €4.500 €0

Essen, Stadt Ziff GmbH
Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €126.303 €126.303 €0

Essen, Stadt
ZINDEL Beratung & 
Organisation

Bildungsschecks 
/Beratungsstellen

bewilligt €32.345 €32.345 €0

Essen, Stadt
Zur Kluse, Matthias 
Knutzen

Potentialberatung bewilligt €7.500 €7.500 €0

Summe: €29.767.492 €21.452.320 €8.315.172
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Ort Antragsteller Name Förderprogramm 07-13 Status

Essen, Stadt 3Lines AG Bildungsschecks /Beratungsstellen
Antrag ist 
abgelehnt

Essen, Stadt
AC-Innovation, Peter 
Atherton

Bildungsschecks /Beratungsstellen
Antrag ist 
abgelehnt

Essen, Stadt
Alfried-Krupp-Krankenhaus 
gGmbH Essen

Bildungsschecks /Beratungsstellen
Antrag ist 
abgelehnt

Essen, Stadt
Beratungsgesellschaft für 
Sozial- und 
Betriebswirtschaft mbH

Bildungsschecks /Beratungsstellen
Antrag ist 
abgelehnt

Essen, Stadt Bfz Essen GmbH Bildungsschecks /Beratungsstellen
Antrag ist 
abgelehnt

Essen, Stadt Brilissimo e.K. Potentialberatung
Antrag ist 
abgelehnt

Essen, Stadt
Caritasverband für das 
Bistum Essen e.V.

Kombilohn/Job Perspektive in 
NRW

Antrag ist 
abgelehnt

Essen, Stadt
Evelyn Mennenöh - 
Fortbildung Supervision -

Bildungsschecks /Beratungsstellen
Antrag ist 
abgelehnt

Essen, Stadt
Franz Sales Schule 
gGmbH

Integration (Schwer-)behinderter
Antrag ist 
abgelehnt

Essen, Stadt
Gartenbau Dieter Küpper, 
Inh. Frau M. Küpper

Potentialberatung
Antrag ist 
abgelehnt

Essen, Stadt
IFQ für 
Qualitätsmanagement 
Essen

Bildungsschecks /Beratungsstellen
Antrag ist 
abgelehnt

Essen, Stadt InBit gGmbH Bildungsschecks /Beratungsstellen
Antrag ist 
abgelehnt

Essen, Stadt InBit gGmbH Teilzeitberufsausbildung (TEP)
Antrag ist 
abgelehnt

Essen, Stadt
Karl Josef Stöckmann & 
Dirk Nickel GbR

Potentialberatung
Antrag ist 
abgelehnt

Essen, Stadt
Kolping-Bildungswerk DV 
Essen GmbH

Bildungsschecks /Beratungsstellen
Antrag ist 
abgelehnt

Essen, Stadt
Landesverband der 
Gehörlosen NRW e.V.

Bildungsschecks /Beratungsstellen
Antrag ist 
abgelehnt

Essen, Stadt
Landwirtschaftskammer 
NRW

Bildungsschecks /Beratungsstellen
Antrag ist 
abgelehnt

Essen, Stadt
La Vie Kosmetikschule 
GbR

Bildungsschecks /Beratungsstellen
Antrag ist 
abgelehnt

Essen, Stadt
NRW Regionalagentur 
MEO e.V.

Innovative Modellvorhaben und 
Einzelprojekte, Jugend und Beruf

Antrag ist 
abgelehnt

Essen, Stadt Papillon Praxis für Met Bildungsschecks /Beratungsstellen
Antrag ist 
abgelehnt

Essen, Stadt
Porzellan Fachgeschäft 
Werner Stöbener

Potentialberatung
Antrag ist 
abgelehnt

Essen, Stadt Sozialverband Ruhr e.V.

Förderung von 
Erwerbslosenberatungsst. und 
Arbeitslosenzentren - hier 
Erwerbslosenberatungsstellen

Antrag ist 
abgelehnt

Essen, Stadt ZAK, Michaela Skrzipale Bildungsschecks /Beratungsstellen
Antrag ist 
abgelehnt
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Ort Zuwendungsempfänger Projekt Status
bewilligte 

Gesamtinvestitionen

davon bewilligte 

EU-Mittel

davon bewilligte 

Landesmittel

Stadt Essen Gathmann Michaelis und Freunde GbR
Altersgerechte Versorgungsmodelle.NRW: Pflegen zu Hause. Entwicklung von geschlechts- und 

kultursensiblen Medien zur Unterstützung von privater und professioneller Carearbeit
bewilligt 68.399 € 34.200 € 20.520 €

Stadt Essen Innovation City Management GmbH Auswahl und energetische Bestandsaufnahmen der Innovation City Ruhr bewilligt 961.800 € 479.938 €

Stadt Essen Universität Duisburg-Essen - LVR-Klinikum Essen
Bio.NRW: molFDAD – Entwicklung neuer Biomarkertests zur Unterstützung der molekularen 

Frühdiagnostik der Alzheimerdemenz
bewilligt 128.544 € 64.272 € 51.417 €

Stadt Essen
Universität Duisburg-Essen - Universitätsklinikum 

Essen - Westdeutsches Tumorzentrum
Bio.NRW: NRW Drug Discovery Engine (DDE) based on natural products bewilligt 284.023 € 142.011 € 113.609 €

Stadt Essen
Universitätsklinikum Essen - 

Knochenmarktransplantation
Bio.NRW: NZT.NRW – Netzwerk Zelluläre TumorTherapie NRW bewilligt 1.101.248 € 550.622 € 440.500 €

Stadt Essen
Universitätsklinikum Essen - Gastroenterologie und 

Hepatologie

Bio.NRW: PROFILE Konsortium Ruhrgebiet – Prädikative Biomarker und Drug Targets für das 

individualisierte Management von Lebererkrankungen
bewilligt 1.675.250 € 837.625 € 670.100 €

Stadt Essen
Universitätsklinikum Essen - Institut für Pathologie 

und Neuropathologie

Bio.NRW: PROFILE Konsortium Ruhrgebiet – Prädikative Biomarker und Drug Targets für das 

individualisierte Management von Lebererkrankungen
bewilligt 727.000 € 363.500 € 290.800 €

Stadt Essen
Universitätsklinikum Essen - Klinik für Allgemein-, 

Viszeral- und Transplantationschirurgie

Bio.NRW: PROFILE Konsortium Ruhrgebiet – Prädikative Biomarker und Drug Targets für das 

individualisierte Management von Lebererkrankungen
bewilligt 307.155 € 153.578 € 122.861 €

Stadt Essen Universitätsklinikum Essen - Tumorklinik im WTZ
Bio.NRW: PROFILE Konsortium Ruhrgebiet – Prädikative Biomarker und Drug Targets für das 

individualisierte Management von Lebererkrankungen
bewilligt 313.568 € 156.783 € 125.426 €

Stadt Essen Evonik Industries AG CheK.NRW: EcoFire - Umwelt- und ressourcenschonender Flammschutz für Kunststoffe bewilligt 617.383 € 165.687 €

Stadt Essen cph Deutschland Chemie GmbH
CheK.NRW: Entwicklung eines Etikettierklebstoffes auf Basis von Apfel-Trester (nachwachsenden 

Rohstoffen)
bewilligt 549.982 € 274.991 € 54.998 €

Stadt Essen Jacob Stauder GmbH & Co. KG
CheK.NRW: Entwicklung eines Etikettierklebstoffes auf Basis von Apfel-Trester (nachwachsenden 

Rohstoffen)
bewilligt 169.902 € 84.951 €

Stadt Essen Stiftsquelle - Johann Spielmann GmbH
CheK.NRW: Entwicklung eines Etikettierklebstoffes auf Basis von Apfel-Trester (nachwachsenden 

Rohstoffen)
bewilligt 164.304 € 82.152 € 16.430 €

Stadt Essen Universität Duisburg-Essen CheK.NRW: Entwicklung organophiler Nanofiltrationsmembrane bewilligt 340.520 € 170.260 € 136.208 €

Stadt Essen Universität Duisburg-Essen Create.NRW: CSR-Kongress bewilligt 94.178 € 47.089 € 28.253 €

Stadt Essen Sawatzki Mühlenbruch GmbH
Digitale Medien.NRW: Interactive Rescue Assistant / Entwicklung einer interaktiven, digitalen Anwendung 

zur effektiven Hilfe von Verletzten durch die Nutzung von Datenbrillen sowie mobiler Endgeräte
bewilligt 260.189 € 130.094 €

Stadt Essen clickworker GmbH

Digitale Medien.NRW: Web-to-Crowd: Strategie und technische Lösung zur Schaffung eines Zugangs 

kleinerer und mittlerer Unternehmen der digitalen Medien- und Contentwirtschaft zum Wachstumsbereich 

Crowdsourcing

bewilligt 279.308 € 139.654 €

Stadt Essen TÜV Informationstechnik GmbH
ElektroMobil.NRW: TIE – IN Technologie und Prüfplattform für ein Kompetenzzentrum für interoperable 

Elektromobilität, Infrastruktur und Netze
bewilligt 212.544 € 106.272 € 31.882 €

Stadt Essen TÜV Informationstechnik GmbH
ElektroMobil.NRW: ZAESAR - Zuverlässige Anbindung von Elektrofahrzeugen in zukünftigen Smart Home 

Infrastrukturen
bewilligt 49.920 € 24.960 € 7.488 €

Stadt Essen Frigoblock Grosskopf GmbH Energie.NRW: ADELHEID – Aus dem Labor heraus in die Lüfte bewilligt 28.556 € 14.278 €

Stadt Essen Flagsol GmbH
Energie.NRW: Entwicklung eines standardisiert-optimierten Konzeptes für großtechnische solarthermische 

Kraftwerke
bewilligt 120.066 € 60.033 €

Stadt Essen Universität Duisburg-Essen Energie.NRW: Ersatzbrennstoffe der Zukunft – „Energieeffizienz u. Nachhaltigkeit“ bewilligt 129.000 € 64.500 € 51.600 €

Stadt Essen SPIE Energy Solutions GmbH Energie.NRW: Mitteltiefe Hydrogeothermie in Warstein bewilligt 45.320 € 22.660 € 6.798 €

Stadt Essen Universität Duisburg-Essen Energie.NRW: Pilot BioHyMeth Pilotanlage zur biologischen Wasserstoff- und Methanproduktion bewilligt 537.823 € 268.912 € 215.129 €

Stadt Essen TÜV NORD CERT GmbH Energie.NRW: Regulatorische Spezifikationen für PEM Brennstoffzellen bewilligt 111.470 € 44.588 €

Stadt Essen Siloxa Engineering AG Energie.NRW: SoReinHyBio Neue Verfahren zur sorptiven Reinigung von Wassterstoff und Biogas bewilligt 43.340 € 19.504 €

Stadt Essen Gas Wärme Institut e. V.
Energie.NRW: Torrefaction fester Biomasse – Projekt- und Produktionsgrundlagen für den Einsatz in der 

Kraftwerkstechnik und der Stahlindustrie
bewilligt 214.160 € 107.080 € 85.664 €
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Stadt Essen RWE Innogy GmbH
Energie.NRW: Torrefaction fester Biomasse – Projekt- und Produktionsgrundlagen für den Einsatz in der 

Kraftwerkstechnik und der Stahlindustrie
bewilligt 377.447 € 169.851 €

Stadt Essen Bilfinger Piping Technologies GmbH
EnergieForschung.NRW: Hochleistungsschweißtechnologien für die Herstellung und Verarbeitung von 

Rohren aus 700°C-festen Nickelbasiswerkstoffen
bewilligt 171.526 € 77.187 €

Stadt Essen TRIMET ALUMINIUM AG
EnergieForschung.NRW: Natriumlanat-Wasserspeicher aus stranggepresstem Aluminium-Profil als 

Systemkomponente zur Entkopplung der Strom- und Wärmeerzeugung in der Energieversorgung
bewilligt 249.469 € 124.735 € 37.420 €

Stadt Essen DMT GmbH & Co. KG
Entwicklung eines Realisierungskonzeptes für die Nutzung von Anlagen des Steinkohlebergbaus als 

unterirdische Pumpspeicherkraftwerke
bewilligt 203.150 € 101.575 € 10.158 €

Stadt Essen Regionalverband Ruhr Erlebnis.NRW_Tourismus: Erlebnispassage Rhein-Herne-Kanal bewilligt 600.000 € 300.000 € 180.000 €

Stadt Essen
Universität Duisburg-Essen - Universitätsklinikum 

Essen - Westdeutsches Tumorzentrum

Hightech.NRW: Assistierte Herzunterstützung für die optimale Behandlung von Herzinsuffizienzpatienten - 

Ahrecovery
bewilligt 547.247 € 273.623 € 164.174 €

Stadt Essen Universität Duisburg-Essen Hightech.NRW: Einsatz einer mobilen Anlage zur CO2-Abtrennung aus Rauchgasen bewilligt 2.719.991 € 1.359.996 € 815.997 €

Stadt Essen GE Energy Power Conversion GmbH
Hightech.NRW: Verbesserung des Betriebsverhaltens von On-Shore Windenergieanlagen mithilfe eines 

neuartigen Systemprüfstandes
bewilligt 500.000 € 200.000 €

Stadt Essen DMT GmbH & Co. KG IKT.NRW: GMES 4 Mining bewilligt 973.524 € 486.762 €

Stadt Essen Networker NRW e.V. IKT.NRW: Regionale Kooperationsstruktur IT-Sicherheit bewilligt 60.540 € 30.270 € 18.162 €

Stadt Essen
Deutscher Berufsverband für Pflegeberufe Nordwest 

e. V.

IuK & Gender Med.NRW: ampaq: Aktion, Mitarbeiterzufriedenheit, Patientenzufriedenheit und Qualität im 

deutschen Gesundheitswesen
bewilligt 40.370 € 20.185 € 10.093 €

Stadt Essen
Stiftung Institut für Herzinfarktforschung 

Ludwigshafen

IuK & Gender Med.NRW: TeBiKom.Ruhr - Entwicklungsplattform der telemedizinischen 

Bilddatenkommunikation in der Gesundheitsmetropole Ruhr
bewilligt 194.949 € 97.475 € 58.485 €

Stadt Essen Universitätsklinikum Essen
IuK & Gender Med.NRW: TeBiKom.Ruhr - Entwicklungsplattform der telemedizinischen 

Bilddatenkommunikation in der Gesundheitsmetropole Ruhr
bewilligt 97.514 € 48.757 € 29.254 €

Stadt Essen Filmtheaterbetriebe Hanns-Peter Hüster Kinodigitalisierung: Astra Theater & Luna; Saal Astra bewilligt 59.652 € 17.896 €

Stadt Essen Filmtheaterbetriebe Hanns-Peter Hüster Kinodigitalisierung: Astra Theater & Luna; Saal Luna bewilligt 45.221 € 13.489 €

Stadt Essen Filmtheaterbetriebe Hanns-Peter Hüster Kinodigitalisierung: Eulenspiegel Filmtheater bewilligt 60.584 € 17.999 €

Stadt Essen Filmtheaterbetriebe Hanns-Peter Hüster Kinodigitalisierung: Filmstudio Glückauf bewilligt 55.715 € 14.676 €

Stadt Essen Essener Filmkunsttheater Kinodigitalisierung: Sabu in der Lichtburg Essen bewilligt 56.755 € 15.720 €

Stadt Essen Stiftung Zollverein
Kulturhauptstadt 2010: Ausstattung eines VisitorCenters in Essen für die WelcomeCenter der 

Kulturhauptstadt 2010
bewilligt 161.282 € 80.641 € 64.513 €

Stadt Essen Stadt Essen Kulturhauptstadt 2010: Besucherzentren KHS 2010 in Essen bewilligt 424.425 € 212.213 € 169.770 €

Stadt Essen Stadt Essen Kulturhauptstadt 2010: Glückaufhauskino bewilligt 2.022.877 € 0 € 1.150.000 €

Stadt Essen
FOM Fachhochschule für Ökonomie & Management 

gGmbH
Logistik.NRW: E-Route bewilligt 421.680 € 210.840 € 126.504 €

Stadt Essen
Fachhochschule für Oekonomie und Management 

gGmbH
Logistik.NRW: LOGFOR Logistik Online Forwarding 2020 bewilligt 341.409 € 170.705 € 136.563 €

Stadt Essen Universität Duisburg-Essen Logistik.NRW: LOGFOR Logistik Online Forwarding 2020 bewilligt 244.300 € 122.150 € 97.036 €

Stadt Essen Business Angels Netzwerk Deutschland e. V. (BAND) Med in.NRW: Durchführung der Gründerwettbewerbe Med.NRW bewilligt 226.474 € 113.237 € 90.589 €

Stadt Essen Startbahn MedEcon Ruhr GmbH Med in.NRW: Durchführung der Gründerwettbewerbe Med.NRW bewilligt 1.879.408 € 939.704 € 857.010 €

Stadt Essen Contilia Management GmbH Med in.NRW: Hospital Engineering - Innovationspfade für das Krankenhaus der Zukunft bewilligt 72.047 € 28.819 €

Stadt Essen GASAG Contracting GmbH Med in.NRW: Hospital Engineering - Innovationspfade für das Krankenhaus der Zukunft bewilligt 87.606 € 35.042 €

Stadt Essen
Universität Duisburg-Essen - Institut für Informatik 

und Wirtschaftsinformatik
Med in.NRW: Hospital Engineering - Innovationspfade für das Krankenhaus der Zukunft bewilligt 235.424 € 117.712 € 94.170 €

Stadt Essen

LVR-Klinikum Essen der Universität Duisburg-Essen, 

Klinik für Psychiatrie und Psychotherapie des Kindes- 

und Jungendalters

Med in.NRW: Integration junger Menschen in Schule und Arbeitsmarkt durch Erforschung, Entwicklung und 

Evaluation spezifischer Diagnostik- und Behandlungskonzepte
bewilligt 1.571.369 € 785.685 € 471.411 €

Stadt Essen AfB Arbeit für Behinderte gGmbH
Med in.NRW: Vermittlung von EDV Kompetenz bei Kindern zur Prävention in der stationären pädiatrischen 

Versorgung
bewilligt 537.568 € 268.784 € 53.757 €

Stadt Essen
Universität Duisburg-Essen - Institut für Zellbiologie 

(Tumorforschung) IFZ
NanoMikro+Werkstoffe.NRW: MINAPSO bewilligt 282.950 € 141.475 € 113.180 €
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Stadt Essen Engineering System International GmbH NanoMikro+Werkstoffe.NRW: PROLUX bewilligt 306.142 € 153.071 € 45.921 €

Stadt Essen Emschergenossenschaft Neues Emschertal: Borbecker Mühlenbach, Ökologische Verbesserung in Essen bewilligt 4.692.988 € 2.346.494 €

Stadt Essen Regionalverband Ruhr Neues Emschertal: Mechtenberg und Rheinelbe - Zwei Berge, eine Kulturlandschaft bewilligt 435.850 € 217.925 € 130.755 €

Stadt Essen Regionalverband Ruhr Neues Emschertal: Rheinische Bahn (Abschnitt: Segerothstraße bis Böhmerstraße in Essen) bewilligt 9.600.000 € 4.800.000 € 2.880.000 €

Stadt Essen Regionalverband Ruhr Neues Emschertal: Skulptur im Rhein-Herne-Kanal an der Schleuse Herne-Ost von Bogomir Ecker bewilligt 437.190 € 218.595 € 131.157 €

Stadt Essen Regionalverband Ruhr Neues Emschertal: Verbindung zwischen  Weltkulturerbe Zollverein und Schurenbachhalde bewilligt 2.328.288 € 1.164.144 € 698.486 €

Stadt Essen Emschergenossenschaft

NRW-Hydrogen-HyWay: EuWak II Modul A - Forschungsbetrieb und Optimierung der Erdgas- und 

Wasserstoffaufbereitung aus Faulgas auf der Kläranlage Bottrop sowie der Transport- und 

Verwertungseinheiten

bewilligt 1.048.494 € 524.247 €

Stadt Essen
Fachklinik Rhein/Ruhr für Herz/Kreislauf- und 

Bewegungssystem GmbH & Co. KG
PedMed.NRW: Personalisierte Therapiesteuerung bei Gangstörungen am Beispiel des Schlaganfalls bewilligt 160.626 € 80.313 € 24.094 €

Stadt Essen Universität Duisburg-Essen Projektmanagement für den EffizienzCluster Logistik Ruhr bewilligt 379.824 € 189.912 €

Stadt Essen Essener Wirtschaftsförderungsgesellschaft mbH Regionales Entwicklungskonzept MEO bewilligt 26.396 € 13.198 € 10.558 €

Stadt Essen Gas- und Wärme-Institut Essen e.V. Roadmap zu KWK- und Speicher-Techniken bewilligt 300.015 € 150.007 € 120.006 €

Stadt Essen Universität Duisburg-Essen Roadmap zu KWK- und Speicher-Techniken bewilligt 300.009 € 150.004 € 120.003 €

Stadt Essen
Stadt Essen - Amt für Stadterneuerung und 

Bodenmanagement
Soziale Stadt: Bochold/Altendorf-Nord bewilligt 4.452.400 € 2.226.200 € 1.335.720 €

Stadt Essen Stadt Essen Soziale Stadt: Katernberg bewilligt 2.767.000 € 377.500 € 1.412.800 €

Stadt Essen Stadt Essen Soziale Stadt: Katernberg bewilligt 260.182 € 130.091 € 52.036 €

Stadt Essen Stadt Essen Soziale Stadt: Katernberg bewilligt 4.283.000 € 2.141.400 € 999.400 €

Stadt Essen Stadt Essen Soziale Stadt: Katernberg (Besucherzentrum Ruhr/Portal der Industriekultur) bewilligt 3.375.000 € 1.687.500 € 675.000 €

Stadt Essen
Stadt Essen - Amt für Stadterneuerung und 

Bodenmanagement
Stadtumbau West: Bochold/ Altendorf-Nord bewilligt 2.786.433 € 1.393.217 € 390.101 €

Stadt Essen Stadt Essen Stadtumbau West: Bochold/Altendorf-Nord bewilligt 1.911.258 € 955.629 € 254.147 €

Stadt Essen Stadt Essen Stadtumbau West: Bochold/Altendorf-Nord bewilligt 2.642.656 € 1.321.328 € 352.976 €

Stadt Essen Unperfekthaus StandortInnenstadt.NRW: Fassaden Galerie bewilligt 523.465 € 261.733 €

Stadt Essen Stadt Essen StandortInnenstadt.NRW: KulturParcour bewilligt 14.773 € 7.107 €

Stadt Essen Stadt Essen StandortInnenstadt.NRW: Speaker's Corner bewilligt 61.944 € 30.972 € 8.335 €

Stadt Essen CP/Compartner Agentur für Kommunikation GmbH Technische Hilfe: Layout und Druck Newsletter bewilligt 8.472 € 4.236 € 4.236 €

Stadt Essen Universität Duisburg-Essen
Transfer.NRW_Science-to-Business PreSeed: Meta Beam - Low Cost Metamaterial-Antennen für 

Automotive-Sensorapplikation
bewilligt 201.852 € 100.926 € 78.924 €

Stadt Essen Universität Duisburg-Essen
Transfer.NRW_Science-to-Business PreSeed: MetaCoil - Metamaterial-basierte Hochfrequenz-Spulen für 

die 7-Tesla-Magnetresonanztomographie
bewilligt 331.712 € 165.856 € 132.684 €

Stadt Essen TRIMET ALUMINIUM AG Virtuelle Batterie bewilligt 2.960.000 € 1.184.000 €

Stadt Essen Gas- und Wärme-Institut Essen e.V. Vom Labor in die Demonstration: KWK-Modellversuch zur CO2-Reduktion in der InnovationCity bewilligt 5.158.120 € 2.579.060 € 2.063.248 €

Stadt Essen
Fachhochschule für Ökonomie und Management 

gGmbH

WissensWirtschaft.NRW: KnowHAU-Neue Wissensdienstleistungen für energieeffiziente 

Haustechnikinstallation
bewilligt 101.628 € 50.814 € 40.650 €

Summe 76.913.141 € 35.832.871 € 19.179.167 €
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